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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :
Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra..........................2 frt50kr-
Három hóra .... 1 frt 25 kr. 
Klőfizctéai pénzek pófltaatnWánjrnyal küldhetők.

Effyes számok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Nf'pyha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért G kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garniond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-ntcza 33. sz.) kü'demitik. ' 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ.- HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer.

► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
367./1893. sr. A lévai k. r. főgimn. igazgatóságától.

Pályázat ösztöndjra.
A lévai kegyes-tanitórendi főgimnázi­

umban az 1893/,. tanév első felétől kezdve 
a néhai „Sántha György “féle 89 frt 26 krnyi 
ösztöndíj-állomás megüresedett.

Ezen ösztöndíjra igényt tarthatnak első 
sorban az elhunyt Sántha György, volt he- 
lembai plébános legközelebbi atyafiainak 
gyermekei; másod sorban távolabbi roko 
nainak gyermekei; végül más szegény sorsú, 
de jó viseletű és szorgalmas gimn. tanulók ; 
ez utóbbiak közt a helembai születésűek 
előnyben részesülnek.

Az ösztöndíj élvezete a tanulási idő­
folyam tejes befejezéséig tart.

Az ezen ösztöndíjért pályázók folya­
modványaikat a leszármazásukat igazoló ok­
mánynyal, a keresztlevéllel, valamint a leg­
közelebbi tanulmányaikat igazoló bizonyit- 
ványnyal; a szegények vagyontalanságukat 
igazoló helyhatósági bizonyitványnyal is föl­
szerelve a fötnagasságu Bibornok Herczeg- 
Primás, esztergomi E sek O Eminentiájához 
intézve, az alulirt főgimn. igazgatóságánál 
legkésőbb f. évi nov. hó 25 ig nyújtsák be.

Léván, 1*93.  szept. 27.
Dr. Tóth György, 

főgimn. igazgató.

A kiskorú árvák érdeké­
ben.

A természetnek törvényei hajtha­
tatlan hatalmak, melyek sem erköl­
csöt, sem érzelmet nem ismerve, kér- 
lelhetlenül taszítják az embert önma­
gára vissza. Ilyen egyik törvény’, a 
minden egyéni lét határköve : a halál, 
melyet sem a nő siralma, sem az árva 
kétségbeejtő esdeklése, sem a tudomány 
meggátolni nem tud. A szervezetünk­
ben levő képző, alkotó erő, a növek­
vés oka mindjárt az élet kezdetétől 
fogva szünet nélkül fogy, a minek 
végokozata: a feloszlás.

T A R C Z A.
Huszonöt év után.

A piacz sarkán egy zsemlyeárus kofa 
kuporgott asztala előtt, alacsony rozoga 
székén. Mellette egész háztartása: egy 
macska, egy kis mosó-teknö, elpiszkolt, varrni 
való fehérnemű, foltos ruhák. A nő arcza 
ránezos, megnyu’t orra a szeszes italoktól 
veres, két hosszú, sárga foga kilátszik a 
szájából, ezeket már nem tudja eltakarni 
petyhüdt ajaka. Mellette, háttal a házfalá­
nak dőlve, a puszta fö'dön egy férfi ült. 
Kopott, rongyos kabát volt rajta, mely alól 
ing nem látszik ki, lábán felemás lyukas 
czipö, feje fedetlen, kuszáit, gyér, ősz híja 
csapzottan csüng alá homlokára. Arcza jó 
ságos szelíd, keze, lába folyton izeg-mozog, 
feje inog. Valami gyógyithailau ideg-baja van.

Egyszer csak a férfi töredezett, halk 
hangon szólt oda a nőnek, ki elölt egy 
repedt cseréptálban bizonytalan sziuü főze­
lékmaradvány állott:

— Adsz valamit . . , reggelire ?
A nő visszafordult, s kíméletlen han­

gon, mérgesen válaszolt:
— Megint beszélsz? Eredj, mert meg 

rúglak.
— És a férfi bambán bámult bele a 

napsugaras levegőbe homályos szemeivel. 
De mintha szemeiben egy könycsepp resz­
ketett volna.

I.
Az a ránezos banya arcz mily üde,

Utódaiknak szaporodása által ad­
ják át életüket a szülők : végleg ma­
gukra hagyják ivadékaikat, hogy a 
létért való küzdés örök harczában folv- * ** tassák ezek a viadalt. Ámde az em­
beri életidő közepes átlaga nálunk fu­
kar kezekkel 35 évre méretvén, sok 
szülő már akkor árvaságra hagyja 
gyermekét, midőn ez még magával 
is tehetetlen ; és igy el kellene annak 
vesznie, kivált a mai korlátot nem is­
merő önérdektusában, ha a jogállam 
nem terjesztené ki föléje védő kezét a 
gyámhatóság által, mely a szerető 
szülő gondosságával intézi a kiskorú 
sorsát mindaddig, a míg az saját ki­
fejlett erejével nem képes az élet vi­
szontagságaival megküzdeni. — És 
mert a gyámhatóságoknak a szellemi­
eken kivül az árvavagyonának lehető 
gyarapítása is fontos feladatát képezi, 
ezen szép czél könnyebb elérhetésére 
a sorsjáték igény bevétele igen jelenté­
keny tényezőnek kínálkozik.

Nem a nagyobb koczkázattal járó 
szerencsejátékot, sem a nemzetgazdá- 
szatellenes, erkölcstelen kis-lottót ajánl­
juk itt ; de ajáidjuk a semmi kocz- 
kázaítal nem járó osztálysorsjátékot; 
mert ennél a ráfordított pénz nem 
veszhet el s vele nagyobb nyereményre 
is tehetni szert. S elvégre is koczkázat 
nélkül nyerni: egy nem várt öröksé­
get kepez.

S ekként kiskorú árvák közt is 
hasznosítva, sok ember életére messze 
kiható áldássá válhatnék ezen intéz­
mény.

Szerintünk az eszme következő alak­
ban lenne kivihető :

Törvényes rendelkezés szerint a 
gyámhatóság által minden egyes kis­
korú számára, annak vagyonából vé­
tessék egy-egy olcsóbb olyan sorsjegy, 
a mely legalább annyit nyer, a mennyi 
a vételára s azok a gyámpénzt árban 
őrzendők. Ha a sorsjegy a kiskorúság 
megszűnte előtt menne át az utolsó 
húzáson, helyette a gyátnolt számára

piros volt huszonöt év előtt 1 Az az össze­
esett alak mily sugár, ruganyos karcsú volt, 
hogy hajlott kaczéran idegesen ide-oda I És 
mint futotta el a nő testét a vil anyós me­
leg, mikor annak a most gyámoltalan em­
bernek tüzes tekintete belemélyedt a nő 
szép kék szemeibe ! Ht^gy megremegott a 
nő egy, még ismeretlen gyönyörtől, mikor 
ezelőtt huszonöt évvel a férfi aczél-izmos 
karjaival magához vonta a nőt, s igy szólt 
hozzá:

— Szeretlek. Az enyém akarsz lenni ? 
A nő szemeiből szerelem sugárzott, mi­

kor azt felelte :
— Örökre!
— Anyád nem ád hozzám. Kitaszít, 

kitagad. E'jösz velem ?
— A világ végére is.
— Idegenbe visz'ek, nem is tudom 

hová. Szegénységet, nyomort hozok hozzád 
vendégül. E-jösze velem ?

Igenre ingott a nő szép feje.
— Vissza sem jöhetsz többé. Örök 

száműzetés lesz a sorsunk. Világgá űzlek 
magammal együtt. Követsz-e engem ?

— Mindeuüvé. Jóba, romba.
— Nem lesz kívülem senkid. Én le­

szek az egész világod. Kitagadottan, átok­
kal halsz meg. Ejösz-e velem ?

— Ne kérdezz már — szeretlek !
— En édes menyországom ....
E szöktek. A leány özvegy anyja nem 

egyezett bele a házasságba, mert (mint 
monda) nem Írnoknak nevelte a leányát. 

másik veendő, mely annak a nagyko­
rúság bekövetkezésekor pénzben, vagy 
kivánatára természetben adandó ki. 
Mely utóbbi esetben az igy visszama­
radt sorsjegy, vagy más ilyennel még 
nem birt kiskorú javára Írandó át tu­
lajdonként, vagy a gyámpénztári tar­
talékalap veszi azt meg, és igy az is 
részesévé lesz a sorsjátéknak. A mely 
hagyatékhoz több kiskorú tartozik, ott 
minden egyes kap ily nevére szóló 
sorsjegyet; de úgy e jegyek, mint az 
azok bármelyike után járó, esetleges 
nyeremény egyenlő arányú, közös va­
gyonúkká válik. — A sorsjegytartás 
kötelezettsége azon kiskorúakra is ki­
terjesztetnék, kiknek vagyona nem 
pénztárikig kezeltetik; de azért ezek 
sorsjegyei is az árvaszéknél őrizendők. 
Köreleztetnék a gyámpénztári alap is 
bizonyos, nem éppen nagy mennyiségű 
sorsjegyet magának venni és folyton 
tartani, a melyek esetleges nyeremé­
nyének egy részéből azután a nyilván­
tartott, vagyontalan, kiskorú árvák 
részére lentiének a sorsjegyek beszer­
zendők.

Ilyen utón minden kiskorú sorsjá­
tékos lenne tudtán kivül; tehát erköl­
csének és vagyonának veszélye és 
koczkáztatása nélkül; mert ő mitsem 
veszíthet; a nyerés pedig a nagyko­
rúságig bekövetkező hosszú idő alatt, 
annyi sorsjegy közül, már a helyes 
számítás elvet szerint is, több árvának 
feltétlenül bizonyos.

így meg lesz adva lehetősége an­
nak. hogy az árvaságra jutott gyer­
mek, a ki semmi vagy csak egy pár 
forint örökséggel birt, a gyámhatóság 
intézkedése folytán, talán mint százak­
kal, esetleg ezrekkel rendelkező egyén 
lépi át a nagykorúság küszöbét.

Ezen eszme megvalósítása esetében 
idők folyamán sok szegény árva fogja 
vagyona rendkívüli gyarapodását, sok­
szor valóságos meggazdagodását a 
gyámhatóságnak köszönhetni, a mely 
ha:óság magasztos hivatását ezen in­

Netu is sokáig élte túl a szégyent, leánya 
szökését. Meghalt átokkal ajakán.

Elmentek más városba, messzire, ahol 
nem ismerte őket senki. Össze sem esküd­
tek. Minek az ? hisz szerették egymást. A 
férfi dijnoki állást kapott. Nagyon szegé­
nyesen éltek, de boldogan. Könnyű volt 
akkor I Akkor, mikor este egy imádott nő 
átkarolja a hazatérő férj nyakát és a sze­
relem édes, lágy hangján súgja a fülébe :

— S teretsz ?
— Szeretlek. Testem minden parányá 

val, lelkem összes gondolatával szeretlek, 
— felel a férfi.

II.
1 íz év telt el. Es alatt két gyermekük 

született, de inog is halt mind a kettő. S 
mintha az uto’só gyermekkel a nő szerel­
mét is eltemették vonta, kaunt erre az 
életre. Ami az előtt elég volt kettőjüknek, 
most kevés volt a nőnek magának. Ked­
veden, mogorva, elégedet’ea lett. Durva, 
goromba volt a férfival, ki most is a régi 
szerelem melegével csüngött a nőn. A férfi 
is hanyatlott, elhagyta a fi ital erő. A sok, 
fokozott munka crötlenité, nem győzte már 
a dolgot. Nem sugdostak már többé a sze- 
re'em hangján, — szemrehányásokat tett 
a nő.

— Szegénységbe hozta* 1.
— Szeiettelek, szeretlek, — védeke­

zek gyámoltalanul a férfi.
Ott hagytam érted anyámat, min­

denemet.

tézménynek életbeléptetése által még 
fényesebb magaslatról ragyogtatja be!

A III. országos ipartestületi gyűlés 
Miskolczon.

— 1893. szeptember 8. 9. 10. —

M'nt minden harmadik évben, az 1884. 
évi ipartörvény életbe lépte óta, úgy ez 
évben is a legnagyobb érdeklődés mellett 
tartatott meg az ipartestület országos kong­
resszusa szeptember 8. 9. és 10 ik napjain 
Miskolczon. Az első gyűlés Budapesten 
1887-ben, a második Aradon 1890 ben volt, 
de az érdeklődés ily magas fokra még so­
hasem emelkedett, nemcsak a résztvevő 
ipartestületek számában, hanem úgy a k i- 
reskedelmi és iparkamarák, mint a felsőbb 
hatóságok részéről is. A gyűlésben képvi­
selve voltak a közoktatási minisztérium, 
Borsodvármezye törvényhatósága, Miskolcz 
város tanácsa, az országos iparegyesüiet, 
14 kereskedelmi és iparkamara, 102 ipar­
testület és 5 ipartársulat; a kiküldött kép­
viselők száma összesen 320 at tett ki.

A gyűlés napirendjére 15 tárgy volt 
kitűzve, ezenkívül 42 ipartestü'et által ada­
tott be indi vány.

A napi rendre kitűzött tárgyaknak 
részletes letárgyalása három napi időt vett 
igénybe, s e'mondhatni, hogy a tárgyalás 
rendje a legszebb 'volt, daczára annak, hogy 
minden tárgynál 5—10, sőt 15 felszólaló 
is jelentkezett.

A gyűlés, valamint az ünnepségek le­
folyása a következő volt :

Szeptember 7-én a Budapest felöl déli 
1 órakor érkező vonattal érkezett a kikül­
döttek nagy része; a pálya udvarban a 
miskolczi ipartestület fogadta az érkezőket, 
honnan magán fogatokon és bérkocsikon 
mindenki a saját szállására ment. A város 
szépen fel volt lobogózva; az ntou diadil- 
kapu állt e felirattal: „Isten hozott 1“

Este 7 órakor ismerkedési estély volt 
a Seper szálló dísztermében, a melyen 
egymást érték a lelkesnél-'elkesebb fel*  
köszöntök s igen sokan az ismerkedést csak 
kora hajnalban végezték el.

A közgyűlés szeptember 8-án a megye­
ház gy üléstermében kezdődött; diszelnökök 
báró Vay Béla Borsodmegye főispánja és 
Soltész Nagy Kálmán Miskolcz város pol­
gármestere voltak. A^ gyű és 1>2 órakor 
végződött; 2 órakor bankett a Seper szálló 
dísztermében, hol újra kezdődött a lelke­
sült felköszöntők vegtelen sora, a melyet

— Testemet, lelkem odaadtam neked.
— Kiátkoztak.
— Leimádkozom rólad az átkot.

Nem ezt reméltem én. Keserűség 
az életem.

— Elveszek belőle, ha rossz ér, mog- 
o-ztom veied a jót, ami az enyém.

— Te vagy a hibás.
— Ki tudja, melyikünk ? . . . .
E ;y nap igy szólt a nő a férfihez :

Ha nem tudsz eleget keresni, itt 
hagylak.

— Nem, nem . — reszkető kezeit ki­
tárta a férfi, — keresni fogok !

Es keresett : — lopott.
Mikor először tette, csak leroskadt ott­

hon egy székre és sirt, mint a gyermek. 
Szakadozott hangon vallotta be bűnét. Azt 
hitte, hogy a nő irtózva lóg fe'ugrani s ott 
hagyja. Az pedig fel sem vette.

— Bánom is én, akár honnan veszed.
Ettől fogva merő szenvedés volt a 

félti élete. A lelkiismeret nem hagyott 
neki nyugtot egy perezre sem. Hanyatlott 
testben, lélekben. Dj a s erelem egy hal­
vány csillámáért kész volt mindenre.

Lopott éveken át. Mintői kevesebbet 
tudott dolgozni, annál inkább rá volt szo- 
1 ulva erre a kereset forrásra.

— Ei már nem azzal fogadta a nő a 
férfit: Szere sz ? hanem azt kérdő tőle fá­
sult lélekkel :

— Hoztál pénzt? . . . Mennyit? 
Sokat? , . , J • • •



különösen előmozdított a miskolczi boiter- 
melö iparosok azon bökezüsege, hogy . az 
ebédhez saját pinczéjök gyöngyeit kivá 
lógatván, azt vendégszeretöleg rendelke­
zésre bocsájtották. Merem állítani, hogy 
találkozott volna köztünk olyan, a ki még 
talán most is toasztoznék, ha volna, a ki 
hallgatná. ,

Szeptember 9-én folytatólagos gyűlés 
volt, délután pedig kirándulás külön vonat­
tal a diósgyőri állami vasgyárba. .Mint min­
denütt, ugy itt is a legnagyobb előzékeny­
séggel fogadtattunk, mert nem csak ingyen 
külön vonat állt rendelkezésünkre, hanem 
felső rendeletre, bár ezen a napon, mely 
két ünnep közé szorult, a gyár nem szo­
kott teljesen dolgozni, még is teljes üzem­
ben volt az egész gyár. Kalauzolásra ki­
voltak rendelve az összes gyári tisztviselők, 
s volt alkalmunk megnézni az aezél készí­
tését, kezdve a kőből való kiolvasztas’.ol, 
egész a raktározásig. Azt, a mit láttunk, 
elbeszélni egész terjedelmében, ezen a he­
lyen ugy sem lehet, csak röviden említem 
meg a főbb dolgokat.

A gyárban mintegy 2009 munkás dol­
gozik ; azokból köriil-belül 1000 család la­
kik a gyártelepen. .Maga egy gyártelep ak­
kora, mint egy jókora város belterülete, van 
óvodája, iskolája s a mi a legnevezete­
sebb, fél millió forintot forgalmazó szö­
vetkezete, hol a gyári tisztviselők és rauu- 
kások az összes házi élelmezési szükségle­
teiket fedezik, kezdve a burgonyától, 
egész a franczia pezsgőig, (?) s daczára 
eme nagy forgalomnak, a szövetkezetne! 
soha egyetlen krajezár pénz meg nem lor­
dul. Az egész elszámolásból áll; a gyári 
pénztár leszámolja, mások ott nem is 
vásárolhatnak.

Este 6 órakor indultunk kii'ön vona­
tunkon vissza Miskolczra, hova többen a 
tisztviselők közül is bejöttek az estét ve­
lünk tölteni.

Szeptember 10-én záró ülés, befejezése 
a III. országos ipartestületi kongreszszusnak.

Szeotember ll-én kirándulásD.ósgyörbe, 
megtekintése a hámori székgyár, majolika­
gyár és a lures diósgyőri papírgyárnak, 
onnan tovább a gyönyörűségekben gazdag 
Lilafüred nyaralóhoz, majd vissza Diós­
győrbe, hol az ipartestület által a legszíve­
sebb fogadtatásba részesülve, újra kezdő­
dött a régi nóta : bankett, toaszt . . .

Este 6 órakor tért vissza a kirándulok 
egy része (mig a másik, a testület által 
rendezett tánczvigalomnak is végére járt) 
magával hozva azon felejthetetlen emléket, 
a mit a gyönyörűségekben gazdag vidék 
leikébe vesett, s önkéntelenül eliebbent 
sokunk ajkáról : vajiia e szép hegyeknek 
csak egyikét is elhozhatnék az alföldre, 
mily nagy becsbe tartanók azt, hiszen ne­
kik még maradna hova kiráudulni . . .

A kiiáudulásbóli visszajövetel után vége 
volt a hivataloskodásnak. Az este induló 
vonatokkal mentünk széjjel a szélrózsa min­
den irányába, lelkűnkbe vésve nem csak a 
fenséges táj, — hanem Miskolcz város vendég­
szeretetének örök emlékét is, hiszen sokan 

nem fogjuk azt ismét látni . . • talán soha.
A fentebbiekben van elősorolva a kép 

kerete, most áttérek magára a belső részre, 
a miért tulajdonképen mi mindannyian az 
ország minden vidékéről összesereglettünk . 
ezek a gyűlés tárgyai. Mielőtt bele kezde­
nék annak részletezésébe, szabad legyen 
azon megjegyzéssel élnem, hogy azt, ugy a 
mint tulajdonképen történt, itt helyein sincs 
ismertetni ; de meg a fővárosi napi lapok 
részletesen közölték is, ismétlésbe bocsájt- 
kozni pedig felesleges. Azért kiválasztom a 
főbb tárgyakat; ilyen az ipartörvény reví­
ziója. — Mit is akartunk ezzel ? Azt., hogy 
Magyarország iparának egyik fő feltétele a 
képzett iparos s a raosteui törvény gyenge 
határokat szab az önállósítás elé, tehát, 
hogy képzettebb iparosaink legyenek, meg­
szorítását annak, ha valaki önálló iparos 
óhajt lenni; s egyáltalában eltörülni a tör­
vény kibúvó ajtóit, hogy az, a ki valamely 
kézműves mesterséget nem tanult, semmi 
körülmények között se lehessen iparos, ha az 
akar lenni, tanuljon és szenvedjen meg érte. 
Ezzel kapcsolatban kimondatott az, hogy az 
iparigazolvány iránt beadott kérvények fe­
lett elsőfokulag az ipartestület határozzon, 
vagyis az bírálja meg, hogy a kérelmező 
elég képzettséggel bir-e s jogosult-e egyál­
talán iparának önálló vezetésére?

(Folyt, köv.)

Barsvármegye közig, bizottságának 
ülésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 10-én tartotta havi ülését a főis­
pán elnöklete alatt. A közigazgatási ágak 
állapotáról az alispán által beterjesztett je­
lentés szerint szeptember hóban útadóban 
befolyt: 20,190 frt 5 kr, katonabeszálláso- 
lási pótadóbau 717 frt 9 kr, betegápoiási 
pótadóban 2177 frt 91 kr.

Állategészségügy: A ragadós 
tüdőlob újabb esetei hatóságilag megállapit- 
tattak Bisztricséuy, Kis Keresnye és Simony 
községekben. Az irtási, kisajátítási és kár­
talanítási eljárás ugyanott nyomban foga­
natosítva is lett, az ezen betegség miatt 
alkalmazott hatósági zárlat fennáll a most 
nevezett barom községen kívül még Bsze- 
réte, Geletnek, Gyertyánfa, Elesmart, Já- 
nosrét, Kiszelfalu, Körmöczliget, Nagy-Ug- 
rócz községekben és Újbánya városban.

A Gyertyánfa-Élésmart törvényesen 
egyesült községben a juhok között uralgott 
rühkór miatt alkalmazott állatzárlat fel­
oldva, — azonban ugyanezen betegség mi­
att a zárlat még fennáll Brogyáu és Nagy- 
Szecse községekben. — A sertésorbáncz 
szeptember hóban ismét nagyobb mérvben 
lépett fel Garam Kelecsény, Ovár és Vá- 
mos-Ladány községekben, a hol a sertések 
közül sok elhullott. — Az ezen betegség 
miatt az állatzár fennáll még : Baracska, 
Besse, Garam-Apáthi, Garam-Üjfalu, Nagy- 
Mánya, Nagyod, Nagy-Szecse, Óvar, Pózba, 
Kendve és Sasköváralja községekben. A 

többi járványos állatbetegség szeptember 
hóban nem merült fel.

A Pozsonyban székelő csendőrkeruleti 
parancsnokságtól beérkezett jelentés szerint 
a vármegye területén történt 16 lopás, a 
tettesek kinyomoztattak 14 esetben, tüz­
eset történt 15 esetben. Gyilkosság történt 
Óhajon — a tettes letartóztatva, a fenyitő 
bíróságnak átadatott.

A kir. pénzügyigazgato j e • 
lentése szerint egyenes adóban 140,030 
frt 21 kr, hadmentességi dijban 4194 frt 
31 kr folyt be. Ezen eredmény a megelőző 
év hasonló szakának eredményével össze­
hasonlítva, a befizetés az idén az egyenes 
adóknál jobb 9381 frt 94 krral, sí had- 
mentességi díjnál jobb 1327 frt 77 krral.

D r. Benkő Lajos megyei főorvos 
jelentése szerint az ar.-marothi, verebéiyi 
és oszlányi járásokban a közegészségi álla­
pot a múlt szeptember hóban kedvező volt, 
— járványkép egy kór sem uralgott. Irachoma 
az oszlányi járásban szeptember hónapbau 
49 trachomás és 46 trachomagyanus beteg 
állott hatósági ellenőrzés és orvosi gyógy­
kezelés alatt. — r. t.

Budapest, 1893. október 12.
— Építkezések. — Az egyetemek megnyitó ünnepei.
— Költségvetés a pénzügyi bizo tságban. — Az általá­
nos szavazati jog behozat ila Ausztriában. — Újabb

ünnep a honvédszobornál. — Jókti-jubileum. --

Pár napig tartó hőség után megint 
beállott a borongós őszi idő. Elsárgult, 
zörgő levelekkel vannak borítva az aszfalt­
járdák. De mit is mondok csak, hiszen egy 
idő óta jóformán nincsenek is Budapestnek 
járdái ; nagy zűrzavar, nagy munkálatok 
vannak rajtuk. Néhol csak genzemarsban 
mehetünk végig az utczán, mély árkok 
szeldelik az aszfalt kellő közepét, mérö- 
vesszős felügyelők dirigálják a tót. napszá­
mosokat, a kik itt a villamos kábeleket, 
amott meg az óriási vastagságú vízvezetéki 
csöveket rakják le emelőgépek segélyével. 
A nagy-körűt egy részén még a villamos 
vasút sínjei is gerendákkal vannak feltá­
masztva. Folyik a munka szakadatlanul. A 
főváros nem kímél költséget, mikor arról 
van szó, hogy előre haladjon, milliókat költ 
a szépítésére. Csak alig pár éve, hogy a 
nagy körút létesítésére, egy óriási kölcsönt 
vett föl, s most újabbat szándékozik fölvenni, 
mert az óriási mérvben megindult építke­
zések sok kiadást igényelnek. De az állam 
is eleget áldoz a főváros érdekeinek. Most 
a millenniumi kiállításra is nagy befekteté­
sek történnek részéről a főváros javára. 
Legújabban pl. a nádorszigeti hidra lett 
pályázat hirdetve.

Csak még az uj egyetemek építésének 
terve vau messze a megvalósulástól. Pedig 
ezekre égető a szükség. Ezen kívánalmat 
tegnap a műegyetem megnyitó ünnepélyén 
kellőkép hangsúlyozta is az egyetem rek­
tora. Á műegyetemre beiratkozok száma 
évröl-évre nagyobb s ezen körülménnyel 
szemben a helyiségek kicsinyek, szükek, 
meg nem felelők. Fokozottabb mérvben áll 

ez a tanulmányegyetemre. E’.en bajon min­
denesetre segítve Ie3z némileg a htrmidtk 
egyetem felállítása által is, de ez is ciak a 
távol jövő zenéje, jóllehet a szegediek kül­
döttsége, mely e héten járt tön ez ügyben 
itt Budapesten, az egyes miniszterektől biz- 
tató választ kapott.

A miniszterek különben most tárcsáik 
költségvetésével vannak alfoglalva, melyek 
most Tárgyal tatnak a pénzügyi bizottságban. 
E héten a földmivelést és kereskedelmi tár- 
czák költségvetéseit tárgyalták.

Az elsőnél külöuösen az állami eidók­
ból folyó jövedelem szaporításának kérdése, 
a középitészeti hivatalnál egyes állások szer­
vezése, az utóbbinál a posta és táviróhiva- 
talok szaporítása, a vagyonhiány pótlása 
stb. lettek megvitatva.

Az országgyűlés, mely a királynyilat­
kozatok miatti közjogi vitát körülbelül e 
héten befejezi, e hó végéig, mig a költség­
vetés bizottsági tárgyalásai beíejeztetnek, 
érdemleges ülést nem fog tartani ; csak 
azután jönnek tárgyalás alá a sokat Ígért 
reformjavaslatok.

Az osztrák Reichsrathbao nagy feltű­
nést keltett egy reformjavaslat benyújtása 
a választásokról, mely többé kevésbbé az 
általános szavazati jogot lépteti életbe. E 
nem várt fordulat az osztrák kormányelnök 
politikájában a legnagyobb meglepetést 
okozta az ottani összes pártokban, sőt meg­
lepetést kelt nálunk is és mindenfelé, mert 
életbelépése a szoczialistáknak fog utat 
nyitni a Keichsrathba.

Még két dolog az, a mi különös érdek­
lődést kelt nálunk. Az egyik, hogy halottak 
napjára újból ünnepély készül a honvéd­
szobornál ; ugyanis a hölgyek koszorúját 
teszik le az emlékre üunepség közben, mely 
a leleplezési ünnepnek lesz kisebb kiadása, 
a másik, hogy a Jókai jubileum rendező 
bizottság 1894. január 6-ikára határozta 
megülni a nagy iró jubileumát a fővárosi 
vigadó termeiben. Ez alkalomra, mint va­
lamelyik levelemben már emlitém is, a 
koszorús iró összes müvei nagy diszkiadás- 
ban fognak megjelenni.

Fővárosi levelező.

— Polgármesterek a városokról. 
Abból az alkalomból, hogy a törvényható­
sági joggal felruházott városok polgármes­
terei kongresszust terveznek, a „Magyar 
Hiilap“ több po gármester véleményét kérte 
ki. — A vélemények egy dologban talál­
koznak, abban, hogy a városokat meg kell 
szabadítani a vármegyei gyámkodás alól.— 
A véleményezők egyike például a városok 
szervezését a közigazgatás államosításának 
keretében a lehető legszorosabb organikus 
és egyöntetű kapcsolatban óhajtaná fogana­
tosítani. E czélból két kategóriába osztaná 
a városokat — Budapest kivételével — oly 
módon, hogy nemcsak a most törvényható­
sági jelleggel biró városok, hanem azok is, 
melyek egy zármegyének a székhelyét, vagy 
egy vidéknek a kereskedelmi és ipari gócz- 
pontját Képezik, — a vármegyétől a lehető

III.
Rajta vesztett. A férfi bevallott min­

dent nyíltan. Ót is, meg a nőt is öt évre 
Ítélték el. Mikor kiál.ották a büntetést, nem 
volt keresetük, eltolonczolták őket haza, 
abba a városba, a honnan megszöktek.

— Nem volt semmijük. A nő egy kis 
szivaros boltot nyitott, de nem ment az 
üzlet, megbukott. A férfi meg már nem 
tudott keresni, folyton betegeskedett.

A nő az italnak adta magát. Es sü- 
lyedt. Egész odáig, ahol a fásult lélek már 
nem ismer jobb érzelmeket ; nem volt már 
abból egy szemernyi sem a lelkébeu. Le- 
sülyedt az utcza sa.áig, a posványba. Oh, 
ha a nő sülyed, sülyedése nem ismer 
határt!

Utoljára zsemlye-áruló kofa lett. Az 
egykor szép, az egykor imádott férfi pedig 
estefelé ugy tolta haza a nő után egy ta­
licskán a ezókmókot. Botorkált reszkető 
lábaival; erőtlen, gyenge kezével tolta a 
most már nehéz talicskát.

Es ha szegény, gyámoltalan ember meg­
éhezik, s hebegő, tétova szavával azt mondja 
a nőnek :

— Adsz valamit ? . . Éhezem ? . . .
Akkor az a nő, ki huszonöt év előtt 

oly lágyan, mintha egy édes sóhaj lenne, 
súgta az imádott férfi fülébe: szeretlek 1 
— most mosdatlan szájjal veti oda :

— Hallgass, mert megruglak, mint egy 
kutyát!

Es a férfi homályos szemeiben egy 
könycsepp jelenik meg, aztán lepereg las­
san sápadt arczára, miglen lecseppen a 
földre, ahol mohón feliszszák az éhes por­
szemek . . .

ir-i.

A város trombitája.
Irta: Krónikás.

— E'öljáró beszéd. —

Híres város Jászberény városa. De akár 
milyen híres, mégis csak annak köszönheti 
hírnevét, hogy a város atyái őrzik honfog­
laló magyar vezér, Lehel kürtjét, a melyet 
Konrád koponyájától támadt törés tett ne­
vezetessé.

Am azért Léva város sem kismiska. A 
felvidéki városok között neki is megvan a 
maga nevezetessége. Az igaz, hogy mióta 
a vár bástyái leomlottak, azóta sokat ve­
szített misztikus hírnevéből. Ha Jászberény 
nek megvan a maga Lehel kűrije, nekünk 
is van egy olyan trombitánk, a me’ly ha 
ezer éves történeti elözménynyel nem is 
bir, de mindenesetre legalább is két-három- 
száz éves fényes múlttal dicsekedik.

Anuó 168 . . . mikor a törökök által 
megszállott várat ostromolták, már hallották 
zengzetes hangját szólni a magyarok tábo­
rában. Kurucz József trombitás volt annak 
a tulajdonosa. Saját s a krónikás által fel­
jegyzett szavai szerint, nem csekély része 
volt a. bán a kürtnek is, hogy a fellelkesült 
magyarok visszavették a várat a töröktől. 
Sőt ö maga is, mikor trombitájával együtt 
a várfalon má.zoti fe.felé, egy handaban- 
dázó janicsárt ugy kólintott főbe vele, hogy 
mindjárt belyukadt a helye. Mikor pedig 
vége volt az ostromnak, hát szépen a szegre 
akasztotta, miután már ugy sem kellett sen- 
kit lelkesíteni.

A város magi abban az időben annak 
a dombnak az oldalán feküdt, a melyet ó- 
léváknak keresztelt a lévai ember. Szerény 
és kicsiny város volt az a mellette emelkedő 
hatalmas várral szemben. Maguk a lakók 
is szerény, jobbára baromtenyésztők valának. 
Csupáu a görögök csalták a kereskedelem­
mel a népet, hanem azért azokkal is meg­
voltak békességben.

Abban az időben óriási baromcsordája 
volt a városnak. A mit nem is lehetett cso­
dálni, miután azok a kövér legelők még 
nem voltak eke alá feltörve. E inek a csor­
dának a pásztorai is egész armádia volt 
rang szerint osztályozva. Volt a gazda. Ez 
közvetlen városi elöljáró volt. Üléssel és 
szavazattal bírt a városi tanácsülésben. 
Utánna következett az atyapásztor, a pász­
torok legöregebbike. Aztán egy hajtó, ti­
zenkét terelő és vagy busz kis bojtár és egy 
sereg komoudor, a melyeket szintén bele­
számítottak a katogoriába, miután kivéve a 
ruházató; és a fejelés csizmát, azok is sza­
bályszerű kommenczióban részesültek.

A pásztorok közül a vár ostrománál 
igen sokan részt veitek. így fel vak je­
gyezve, hegy Kotasz Mátyás, az atyapász­
tor, dicsőséges harezban lelte a ha'alát.

Halálával megüresedett az állasa. A mi 
akkoriban elég tisztességes hivatal volt, 
bár nem kellett hozzá annyi kvalifi váczió, 
mint ma egy tanácsnoki állá hoz.

Hogy hogy nem, micsoda nagy pro- 
tekezió folytán, nem tudhatni, de elég az 
hozzá, hogy Kurucz József uramat, a ki­
szolgált trombitást, tették meg atyapász­
tornak.

Es ezzel az aklns-al a trombita is le­
került a szögről. Az ö hivatalába tartozott 
a teheneknek hajnalonként való összeterel- 
getése.

Kurucz uram szépen kitisztogatta a 
trombitáját. És ez volt a hivatalba való 
beiktatásnak első aktusa. — Azután a Mózsi 
zsidóiul piros zsinórt vett rá szép bojttal, 
ugy, hogy reggelenkint teljes díszben áll­
hasson a csorda élére.

Hajnali négy órakor, mikor kelet felől 
a nap első sugarai kezdték mutogatni ara­
nyos fejüket, megszólalt a kürt. Hangja 
felverte a hajnali csendet. L.t is, ott is meg­
nyílt egyik kapu s azon a ház teheneit haj­
totta ki valamelyik cseléd. Később már 

azok a barmok is annyira ismerték a kürt 
hangját, hogy a mikor megszólalt, már a 
fejükkel döngették a kaput, ha nem volt, 
a ki kiereszsze.-

A város felső végén kezdték a terelést, 
s mire az alsóhoz értek, ezeren felül volt a 
tehenek száma. Onnét aztán trombitaszó 
•nellett masíroztak a legelőig, mint valami 
katonák. E'ől a kis bojtár pattogott kurta 
nyelű ostorával, hátul m iga Kurucz uram 
vigyázott a jószágra.

De most jön a java.
I. 

A gyanú.
Azon időben a város főbirája Tornyai 

Mátyás uram vala. Derék szálas, úri ember, 
ámbár a negyvenes évek végén volt ö ke­
gyelme, mégis nem egy menyecskének 
akadt meg rajta a szeme. Honi, kék posz­
tóból készült attillája feszült a derekán. 
Sarkantyúja pengett, a mikor ment az ut­
czán. Bajusza állott rangosán, hegyesen. A 
pedrőjét messzeföldrül hozta a görög bol­
tos, a Gyurkovics. Ráfogták ugyan, hogy 
festi a bajuszát, de ha meggondoljuk, bogy 
abban az időben csak a bűbájos asszonyok 
ismerték a hajfestés titkát, ezt a rágalmat 
míjdnem lehetetlen elhinnünk. Ámbár nem 
vágnám meg érte az ujjam, miu'án épen 
nem lehetetlen, hogy Tornyai uramnak volt 
ilyen bűbájossal ismeretsége, kivált ha az 
valami szép menyecske volt.

De néztek is utána, a merre ment, da­
czára annak, hogy feleséges ember volt ő 
kegye'me. Nem hiába az volt az ö kedves 
nótája :

Ven boszorkány feleségem, 
Az a szerencsétlenségem.

A mely nóta abban az időben igen 
divatos vala. Ámbár hivatalos statisztika 
nem maradt arról, de annyi bizonyos, hogy 
ez a nóta akkoriban igen sokakra ráillett, 
mert máskülönben nem lett volna olyan 
népszerű.



legnagyobb függetlenséggel, de a vármegyé­
ben is kellő kepviseltetéssel — az első 
kategóriába, a többiek (mezővárosok) a má­
sodikba soroztatnának. — A mi a városok 
fejleeztését illeti, adassék meg nekik vagyo­
nukat illetőleg a lehető legnagyobb keze­
lési és rendelkezési szabadság; részesítve 
az állami, kereskedelmi és ipart szempont­
ból nagyobb mérvű anyagi támogatásban ; 
a közigazgatás keretében pedig tétessék 
minden egyes város egy járás és a. járási 
tanács központjává. Végül kijelenti, hogy a 
modern, demokratikus nemzeti állam meg­
teremtését egy erős polgári középosztály 
megteremtésétől remélvén, nem helyeselheti, 
hogy a tervezett kongresszusra csaic a tör­
vényhatósági jellegű városok hivattak meg.

Különfélék.
— A király adománya. A király a 

velünk szomszédos dobó berekaljai római 
katholikus hitközségnek templomépitkezésre 
magánpénztárából 100 frtot adományozott.

— Károly Lajos főherczeg e hó 
11 én déle’ött Becsből kis-tapolcsanyi bir­
tokára utazott, a hol jelenleg családja is 
tartózkodik.

a lévai r. kath. 
hitközség köz­

tiszteletnek örvendett kántortanitója és Léva 
város képviselőtestületének tagja — mint 
legmélyebb részvéttel értesülünk — e hó 
11 én, 46 éves korában, hosszabb szenvedés 
után meghalt Budapesten, a Szent János- 
kórházban, a hová öt családja — mint agy- 
hártya-sorvadásban szenvedő beteget — ez­
előtt három hónappal leszállította. — Ha­
lálhíre nem érkezett hozzánk váratlanul, 
mert hiszen már napok óta el voltunk ké­
szülve a bekövetkezett s mélyen megren­
dítő esetre s a hir mégis erősen megdöb­
bentette családját, rokonait, barátait és 
ismerőseit s nagy részvétet keltett a leg­
szélesebb körben mindazoknál, a kik váro­
sunk ezen általánosan tisztelt ferfiát becsül­
ték, a ki, mint tanitó 26 évig működött 
városunkban és messze vidéken ritka, mély 
hangjáról volt ismeretes. Nagy fajdalomtól 
sújtott özvegye, szül. K 1 a i n Anna úrnő, 
szerető férjét, öt kiskorú árvája pedig a 
gondos atyát siratja az élte delén elhunyt­
ban, a kinek halála nagy veszteség városunk 
társadalmi életére is, mert a zenei térén 
való alapos készültségével sokat fáradozott 
a lévai dalárda s a zene- és éuekkedveiök 
társaságának megalakításán és miut ezen 
társulatoknak derék és oszlopos tagja éve­
ken át serényen kivette részét azoknak mű­
ködésében. — Hült tetemeit e hó 13 án 
Budapesten helyezték örök nyugalomba. -■ 
Az elhunytnak lelki üdvéért az engesztelő 
szent misealdozat e hó 16. a lévai „nagy-tem- 
plom“-ban 1l2 8 órakor fog a Mindenható­
nak bemutattatni. — Áldás és béke poraiu !

— Az idei bortermés. Az ország 
különböző részeiből érkező tudósítások 
nyomán arra a meggyözőttésre ked jut­
nunk, hogy az idei bortermés, tekintet­

Elég az hozzá, hogy Tornyai uramnak is 
az volt a szerencsétlensége, ő maga évei 
daczára még igen számbavehető férfiú Vala 
az asszonynépség előtt, hanem az oldalbor­
dája bizony az ördögnek sem kellett. Nem 
Írom le becses ábrázatját, de elég legyen 
annyi, hogy igen csúnya némber volt ö 
kegyelme.

De minden rútságát elnézte volna Tor­
nyai uram, csak ne lett volna olyan ret­
tentő módon féltékeny. Elannyira, hogy 
féltékenysége közmondásossá vált a vá­
rosban.

Képzelhető, hogy milyen árgus-szemek­
kel őrizte az ö öregét a kikapós menyecs­
kéktől. >8 volt hadd el hadd, mikor rájött 
eo7'egy szerelmi kalandra. Tiszteletes Ger- 
zson Tóbiás uram predikácziója gy erekmese 
volt ahhoz képest, a milyen bölcs tanítások­
kal és hangos elmélkedésekkel szokta volt 
olyankor inegtraktálni az ö szerelmetes 
élete párját.

De hogy a dologra visszatérjek, Tor­
nyai uramon nem lehetett csodálkozni, ha 
szaladgált a menyecskék és lányok után. A 
mit ö kegyelme el sem is mulasztott, vala­
hányszor alkalma jött. Pedig a tiszteletes 
a szószékről is gyakran czélozgatott reája.

Egy alkalommal, 168 ... év tavaszán, 
április elején, épen Tornyai uram hivatalos­
kodása idejében a Váczi féle füzesben egy 
még teljesen ép, alig kéthónapos, kis gyer- 
mekbo.ttestet találtak a mezei munkások, 
a kik aztán a kis holttestet bevitték a vá­
ros házára.

Megindult a nyomozás.
A gyermeken nem volt más, csak egy 

kis ing, minden név nélkül és a nyakán 
egy tarka szalag, olyan forma, milyennel 
a török nők szokták a fátylaikat hsjdiszük- 
höz erősíteni.

Gonda Miska, a kisbiró, sietett is ki­
jelenteni, hogy aligha nem valamelyik fo­

tel az elterjedt s rendkívül nagy károkat 
okozott peronosporára és üoicszcrára, a 
mely az idén a lévai szőlőiében is rohamo 
san tért foglal, — egyáltalán kevés helyen 
lesz kielégítő. Azokon a vidékeken, a hol az 
intelligensebb gazda-osztály megtalálta a 
nyitját a rendszeres védelemnek s képes 
volt útját áílni a peronospora terjedésének, 
a kilátások kedvezők, feltéve természetesen, 
hogy a jég kárt nem okozott. — Léván 
bizony a legtöbb gazda szomorú kilátással 
néz a holnap megkezdődő szüret elé !

— Táuczestély. A lévai iparosolvasó­
kör — mint értesülünk — a kath. legény­
egyesület közreműködése mellett, e hó 29-én 
az „Oroszlán“-vendéglö termeiben felolvasás , 
szavalat- és enekrészekkel egybekötött táncz- 
estélyt rendez, a melyre a meghívókat e 
napokban fogják kibocsátani.

— Halálozás. G a c li a 1 Kálmán, 
nagy endrédi töldbirtokos — mint részvéttel 
értesülünk — e hó 8-án, éle ének 51., bol­
dog házasságának 19 ik évében, hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése a köz­
ség és vidéké lakosságának őszinte rész­
véte mellett e hó 10 én meut végbe. — 
Áldás és béke poraiu !

— Magyar nyelven! Fontos mi­
niszteri rendeletet adott ki legközelebb gróf 
C s á k y vallás- és közoktatásügyi miniszter. 
E rendeletben az 1879. evt XVIII. t.-cz. 
pontos végrehajtását kívánja. Szól pedig ez 
a magyar ujeiv tanításáról a népiskolákban. 
Meghagyja az összes közigazgatási bizott­
ságoknak, hogy az 1885. évi május havában 
kiadott körrendelet alapján gondolkodjanak 
arról, hogy a néptanítók, ha magyarul nem 
tudnak, a tauitasiól eltiltassanak és erről 
tegyenek a miuisz<erhez felierjesztést. Szó­
lítsak lel az iskolák fenntartó testületen, 
hogy bizonyos ha áridő alatt tegyék meg a 
szükséges intézkedést a magyar nyelv taní­
tásának eredményesebbé tetele iránt. — 
Ellenkezés esetén a fencidézeit törvény 6. 
§ ának 3. pontja értelmében fog a miniszter 
eljárni.

— Kinevezés. 0 r t m a n n Fidél gya­
kornok és 8 k o p á I Imre napidijas az első 
magyar általános oiztositó társaság lévai fö- 
ügynökségehez tisztviselőkké neveztettek ki.

— A penész ellen. A pinczében ki­
fejlődő peuesz.gombák a háziasszony oknak 
rendkívül sok bajt okoznak. A nedves ta­
laj, dobos levegő megmételyezi a pinczében 
levő tárgyakat. Befőtt, burgonya, gyümölcs, 
bor és a legtöbb élelmi cztkk hasznavehe­
tetlenné válik. A penész kipusztitására a 
legegyszerűbb szer, ha az esetleg száraz 
piucze falait és talaját beucdvesitjük ; azu­
tán porrátörött meszel hintünk a főidre, 
falra és hasadékokba. A nedvesség feloldja 
a meszet és ez az oldat megöl minden gom­
bát. A pinczében ezután legalább két évig 
uem fejlődik penész.

— A vármegyék javadalmazása, 
melyet a törvényhozás ez év folyamán 
432,500 forinttal emelt fel, a jövő évben 
újabb százezer forinttal fog emelkedni. A 
javadalmazás idei emelése ugyanis, mint 
tudva van, a töt vény szerint kizárólag a 

rök bajadér tette ide ki a füzesbe. Mert, 
hogy más nem lehette, mutatja az a kis 
szalag a nyakán.

Tornyai uram legelőbb is a város dok­
torát hivatta, levéti mindenek előtt a halai 
oka megállapítandó.

A tudós doktor, egy kurta, de annál 
hosszabb nyakú emberke, pár pillanat alatt 
megjelent. Kezébe vette a bullát, majd le­
tette, forgatta, kinyitotta a szemét, a száját.

— Megölték. Meggyilkolták. Mormogó.
— Annyit mi is tuduáuk tisziölt dok- 

tur uram. De hát mi módon tették ezt azok 
az istentelenek. — Kérdezte Tornyai.

— Azt magam is szerelném tudni. Meg­
fojtani nem foj'ották meg, mert a nyelve 
nem olyan, mint a megfultaké. Szúrás, vagy 
más sértés nincs rajta. Megmérgezni sem 
mérgezték üteg, mert akkor a szeme nem 
marad igy.

Gonda Miska csak a fejét csóválta.
Darabig nézegette, mig egyszer csak 

felkiáltott.
— Hát ez mi!
Es a hulla koponyájából egy aczélhaj- 

tüt húzott ki, mely a végén arányos fogla­
lattal bírt s abban egy szép türkisz volt.

Mindnyájan odanéztek. A tü még azon 
véres volt.

— Megvan a titok fejtve. Szólt az 
orvos. A lelke’leu anya azt akarta, hogy 
ne tudják, mi módon ölte meg gyermekét, 
hajiüt szúrt a koponyájába. Csakhogy bi­
zonyára a nagy izgatottságban benne fe­
lejtette a tüt.

— Most már talán nem lesz nehéz nyomára 
akadni. — Tette hozzá Tornyai uram. A 
tü majd meg fogja nevezni a gazdáját, a 
gyilkost.

Azután a helyszínére ment ki az egész 
bizottság az emberekkel, kik a holttestet 
találták.

(Folyt, köv.) 

tiszti fizetések javítására volt fordithitó. 
Köztudomása tény azonban, hogy a várme 
gyek némelyike azon tiszti létszámmal, mely 
az 1883-ban megállapított állami javadal­
mazás kiszámításának alapjául szolgált, nem 
képes megfelelni közigazgatási feladatának 
s hogy némely törvényhatóságban immár 
elodázhatlanná vált a tiszti létszám szapo­
rítása. Elégtelen továbbá némely megyei 
törvényhatóságnál a kiadásokra fordított 
összeg is. Ezen okok teszik szükségessé a 
vármegyék dotácziójának további százezer 
forinttal való emelését.

— A szőlő eltartása. Ha szőlőt 
télire akarunk eltenni, úgy, hogy hosszú 
ideig eltartható legyen, mindenekelőtt jobb 
csemege fajok és ritka szemű fürtök sze- 
dendök. A fürtöket felkötözés elölt forró 
vízbe kell mártogatni, azután szikkadni 
hagyni és igy szellős helyen úgy felaggatni, 
hogy egyik fürt a másikat ne érje ; mert 
el.enkezö esetben a rothadás hamar beáll, 
holott az igy kezelt szőlő újig is elállhat.

— Telefon a vidéken. A telefon­
hálózat terjesztése érdekében a kereskede­
lemügyi miniszter körrendeletben hívja fel 
az ország törvényhatóságait, hogy azon 
községekben és városokban, hol a telefon­
berendezés költségei az adózó polgárok 
újabb megterlieltetésével nem járnak, intéz­
kedjenek annak berendezése iránt s e czél- 
hói a szükséges utasítást és szerződési miu- 
tákat kellő számban a törvényhatóságok 
rendelkezésére bocsátotta.

- Vasút Nana és Párkány között. 
Lukács Béla kereskedelmi miniszter e na­
pokban megtekintette a vácz-esztergomi má­
sodik vágány lerakását és kijelentette az 
esztergom nánai állomáson, hogy legközelebb 
vasútvonalat fognak Nána és Párkány kö­
zölt építeni, a melyet valószínűleg Eszter­
gomig vezetnek, mihelyt az uj dunai vas- 
hid elkészül. Az uj vashid építését tavasz- 
szal kezdik meg.

— A szőlő újabb pusztítója Dél- 
magyarország homoki sző.ölben újabban a 
peronoszporán kívül a zid cserebogár tesz 
félelmes pusztításokat. A zöld fémfényü ro­
var okozta károk gyakran meghaladják a 
filokszera pusztításait, a mennyiben a leve­
leket gyorsan felemészti s pusztán csak a 
leveleteket hagyja meg. A homoki szőlőtu­
lajdonosok mindent megtesznek a féreg ki­
irtására; az irtást azonban csak esős időben 
végezhetik, mert napos időben a bogarak 
elrepülnek.

— Gondos mamák vannak Elzász­
ban. Egy kis e zaszi faluban történt, hogy 
a mikor a kvártélymester jelentette, hogy 
katonák érkeznek a faluba, az anyák ag­
gódni kezdettek leányaik miatt. Minden 
bajnak elejét veendők, elhatározták, hogy 
a Katonák beszállásolásának idejére leányai­
kat elzárják. Ügy is történt. Négy napig 
voltak a katonák az elzászi faluban és négy 
napig szobal'ogságia Ítélték az összes falu 
beli leányokat. Ezen erélyes rendszabálynak 
a sikere t -Ijes volt ; a katonák elvonultak 
a nélkül, hogy a falu egyetlen leányát lát­
ták volna.

— Egy CSOdaSZŐlŐ. Az egész világ 
legnagyobb szőlőtőkéje Angliában van Lon­
don mellett egy kertben. Hiteles adatok 
szerint ez a szőlőtőke 1768-ban ü tettetett 
és napjainkig oly hatalmas törzsre telt szert, 
mely a föld felett egy méter átmérővel bir. 
Egyes venyigéi 30 m. hosszúságot érnek 
el és rendes termés mellett 200 —300 fürtöt 
terem ,ek. Egyedül e foglal egy 14 méter 
ho.szu es 10 m. széles üvegházat. Ily nagy­
ság mellett nem csoda, hogy a környék 
egyik legnevezetesebb látnivalója.

— A párkányi vásár. A párkányi, 
simon-judai liires vásár megtartásának ideje 
október hó 28 át megelőző szombattól kezdve, 
8 napon át megállapittatván, az a kereske­
delemügyi miniszternek rendelete folytán a 
folyó évben október hó 21-től — 28-áig 
lesz megtartva.

— Léván szeptember hónapban 
meghaltak: Agárdi Anna, élt 13 évet és 
3 hónapot, Mordinyi József, élt 3 hónapot, 
özv. Kábái Józsefné, szül. Valkovics Erzsé­
bet, élt 75 évet, Duben József, élt 34 évet, 
Lakos Irén, élt 5 hónapot, Lovas István, 
ólt 63 évet, Zilai Lajos, élt 9 napit, özv. 
Kis Flóriánná, születeti Rácz Boroála, élt 
67 évet, Juhász Magdolna, élt 5 hónapot, 
Sebőn Elek, élt 9 éver, Tu-csan Pál, élt 
42 évet, Schmidt Vilmos, élt 16 évet, Sah- 
ler Anna, élt 18 évet, Hinusz János, élt 
11 évet, Kittenberger Imréné, születeti 
Hangyáéi Antónia, élt 52 évet.

— RÖVIDHÍREK - Föld- 
mives-ískola. A nyitramegyei gazdasági 
egyesület Nyitramegyében egy iöldtnives- 
iskola felállítását kezdeményezte. — Az 
Orosz egyházak oly gazdagok, hogy a 
czár birodalmának 4 ezer millió forint állam­
adósságát kifizethetnék a nélkül, hogy meg 
szegényednének. — Olaszországban 300 
éves szölőtelepek is vannak. 100 éves sző.ő- 
telepeket az Alpok vidékén fiataloknak te­
kintenek. — Tábornokok száma. Az orosz 
hadseregben, a most megjelent statisztika 
szerint, 1164 tábornok van. Ezek közül 914 
görög-keleti, 172 protestáns, 63 róm. ka­
tholikus, 7 mohammedán és 8 örmény. — 
A kávét nagyban hamisítják az Észak 
amerikai Egyesült-Államokban. Egy kémi­
kus harmincz kereskedőtől vett valódinak 
állított nyers kávét és a harminczból csak 
négyet talált hamisítatlannak. — A nők

Szavazatjogát az angol gyarmatok közül 
legelőször Uj-Zeelandban ismerte el a tör­
vény. Az első képviselőválasztás, midőn a 
nők is szavazni fognak, már deczemberben 
lesz. —„Dulcín“ név alatt uj szert találtak 
ki, mely 200 —250 szer édesebb, mint a cu­
kor s e mellett kellemesebb izii, mint a 
saecharin és egy cseppet sem ártalmas.

A P K O M A « O K.
Sokat kíván. Asszony: Kedves férjem, 

hagyj fel már a füstöléssel; hisz inegfulok 1 Ha már 
a füstnél kiil i lőport feltalálták, mikor fogják már fel­
találni a füstnélküli szivart és pipát is ? 1

A darab vége. Ejy szomorujátékban, mely­
ben a szereplők tömegesen gyilkolják egymást, azt 
mondja egy néző: — Szeretem az ilyen darabokat. 
Legalább ha már mindnyájan meghaltak, tudja az 
ember, hogy no most már vége a darabnak !

KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.
Köszönet nyilvánítás.

Frommer Samu lévai lakos nagyságos 
id. Leidenfrost László elhalálozása fölött, 
mélyen átérzett részvétének kifejezést adandó 
a ravatalra szánt koszorú megváltása czirnén 
5 irtot adományozott a „Stefánia árvaház“- 
nak, mely összeg vételét ezennel nyugtázom.

Léván, 1893. év okt. hó 6.
László Imre, 
egyleti pénztáros.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
A párbaj mellett. A Kálmán József dr. halála 

fölvetette újból mindazokat az eszméket, amelyek a 
párbajok elítélése mellett szilának. Sőt általános, 
szinte erotikus jellegű mozgalom indult meg a párba­
jozásnak végkép való kiirtása iránt. Valóságos iroda­
lom keletkezett e részben s a társadalmi pozieziók 
igen nagy tekintélyű emberei látták szükségét annak, 
hogy sújtó nyilatkozataikkal lehetetlenné tegyek a 
genetelm.mnok között előforduló kiélésük aife.ireknek 
fegyveres elintézési midját. A sűrű nyilatkozások és 
állásfoglalások azonban oly fogalmi zavart idéztek 
elő, amelyet lisztásni kell, mielőtt a törvényhozás a 
társadalomban megindított akcsióhos hozzájárulna. Ez 
a egálja annak «. röpiratnak, a mely pár nap múltán 
hagyja el a sajtót, s amelyet Andreánszky Jenő dr. 
irt, aki ez idő szerint a szegedi államfogház lakója 
éppen párbaj következtében. A rőpirat tárgyalja mind 
azokat az érveket, amelyeket a parbaj eltörlése m il­
lett egyesek és hírlapok fölhozlak s végre arra a konk­
lúzióra jut, hogy a férfias párviadalok fontartandak, 
ám a párbaj mánia niegszüutetésére konkrét javas a- 
tokát sorol föl. A könyv érdekességének jellemzésére 
elegendő lesz az egyes fejezeteinek fölsorolása. A 
tartalom jegyzik így hangzik: I. A párbaj. 1. A pár­
baj eredete. 2. A párbaj lelki motívumai. 3. A pár- 
baj jogosultsága. 4 „Társadalmi kényszer44. 5. A pár 
baj és a nők. G. Párbaj és büntetőjog. 7. A katotiasá 
és párbaj. 8. Mozgalom a párbaj ellen. 9. Schlaiic 
Lő-incz tábornok a párbaj ellen. 10. A sajtó a párb 
ellen. 11. Casiuok és körök mozgalma. 11 A párba 
mánia. 12. A társadalom betegsége;. 13. A párbaj-in.ini 
ellen. KI. Függelék. 14. A nagyváradi bárbaj. A rop 
irat ára 60 kr, megszerezhető Nyitrai és Társa könyv 
kereskedésében Lé van.

Lévai piaczi árak.
Kovát. .zeiő : Kóny i Józs jf városképit íny. 

Búza: m. mázsánként 6 frt 50 kr, 6 frt. 60 Ké- 
sierej 5 frt 40 ar. 5 frt 50 kr. --Rots 
5 frt. 40 kr. 5 frt 60 xr. Árpi 6 frt 50 cr. 
7 frt 80 kr. — Kukoricza 5 frt 20 kr 5 frt 80 
kr. Bab 4 frt 80 kr. 5 frt — kr. Zab 7 frt — kr 
7 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt 20 kr.

IST-y ilttér. 
___________________L__________________

Henneberg G. (cs. kir. udvanszállitó 
selyemgyára Zürichben, privátmegrende- 
löknek közvetlenül szállít: fekete, fehér 
és szines selyemszöveteket, méterenként 
45 krtól II frt 65 krig póstabér és vám- i 
mentesen, sima, csíkos, koczkázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 küiömbözö minőség és 2000 külöm- 
bözö szin s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svajczba czirazett 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5

I kros bélyeg ragasztandó.
il~

Felhívás pályázatra.
A bessenyíJi körjegyzői állás az ed­

digi körjegyző elhalálozása folytán üre­
sedésbe jővén ennek betöltésére pályá­
zatot nyitok.

Ezen körjegyzőséget képezi Bes­
senyei, Nagy- és Kis-Lóth községe az 
elöl nevezett székhellyel.

Javadalmazása 500 frt. készpénz 
90 frt. lakbér 50 frt, irodai 60 frt, 
utiátalány 50 frt, napidij 10 frt 12 kr, 
terményekben összes 760 írt 12 kr.

Felhívom a pályázni kívánókat, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a és 
az 1886. évi XXII. t. ez. 74. §-a ér­
telmében felszerelt kérvényeiket hoz­
zám legkésőbb t. é. október hó 2O-ig 
beterjesszék később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A választásra határnapul f. é. ok­
tóber 24-ik napjának d. e. 10 óráját 
Bessenyeire a község házához tűzöm ki.

Verebélven, 1893. október hó 3.
Dillesz,
föBzo'gabiró,
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Október 15. hírbe T E S E K. 42. szám.

E rovatban minden szó agysze i 
beiktatása 3 krba kerül: béiyeg- 
dijban — u iaká*  megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy 

szeri beiktatásért kr

KIS HIRDETÉSEK.
l HirdctvM-kre b. > \ t.-1 v 11 a i -
tast Nvitrai és társa kladuczeg 
ad ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldés mellett 

azon n a I x 11 a - z«»1-

Nyitrai és Társa 
könyvnyomdájában 

értelmes fin. tanonczul azonnal fel­
vétetik. Ki cgy-két gimn. osztályt 
végzett, előnyben részesül.

Egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron 
eladó. Czim a kiadó­

hivatalban.

Zabszállitási felhívás
A körmöczbányai m. kir. bányahivatalnak az 1893/94. évre otszász- 

liusz (520) hectoliter jó minőségű zabra szüksége lévén, fellrvatnak a szalli- 
eani szándékozók, hogy 50 krros bélyeggel és egy kgramm zabmutatványnya 
ellátott írásbeli ajánlataikat f. évi október hó 14-ig ezen kir. banyalnvatalnal 
nyújtsák be.

Kiköttetik pedig erre nézve : .
1; Hogy az ajánlott ár métermázsánként hetükkel és szamokkal ki­

tüntetve legyen és követeltetik. hogy a zab hectoliterenként 42 —44 kg, suly- 
lyal birjon. , _0 ■ i /

2) Óvadék fejében a felajánlott zabmennyiség értekének 5 /o-ja ké<z 
pénzben, vagy elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó, mely 
óvadék az ajánlat elfogadása esetében a szállítás kifogástalan teljesítése után 
vissza fog adatni.

3) Határozottan kijelentetik, hogy oly zab, mely nem bír a kikötött 
hectoliterenkénti sulylyal. vagy, mely minőségere nézve az átvevő bizottság által 
bármi okból kifogásoltatnék, átvétetni nem fog.

4; Köteles vállalkozó az általa felajánlott zabmennyiséget legkésőbb 
f. évi november 6-ig saját költségén a városon kivül fekvő bányászati mag­
tárba beszállítani.

5) Kiköttetik még, hogy a körmöczi kir. banyahivatal magának a 
jogot fentartja, miszerint a beérkező ajánlatok közül bármelyiket tetszése sze­
rint elfogadhassa és esetleg valamennyi ajánlatot vissza is utasíthasson.

6) A beérkezett ajánlatok fognak f. évi ok'óber hó 15-én d. e. 10 
órakor a bányahivatal tanácstermében felbontatni és tárgyaltatni.

Bővebb felvilágosítás a bányahivatal irodájában a hivatalos órákban 
megszerezhető.

Magyar kir. bányahivatal.

Körmöczbányán. 1893. évi szept. hó 23.

I

Schneider és Társa, Bécs.
Fő üzlet: Városi raktár:

V/2, Hunds thurmerstrasse 141. |_______ 1., Herrengasse 10.

Csak akkor valódi ha 

minden doboz az itt 

látható védjegyggel bir

takarék-padló-fénymáz 
legjobb és legolcsóbb beeresztő-szer parkettek pu­
hafa és fénymázas padlók számára.

E máz gyorsan szárad és kefélés nélkül is 
szép tartós fény nyel bir.

6 különböző színben kapható: színtelenül vi­
lágossárga, sárga, sötétsárga, vörösbarna és diófa 
színekben.
Egy doboz ára 1 frt. 60 kr., 85 kr., és 45 kr

Szabadalmazott felkefelő viasz
(feliéi és sáigra)

nagyon könnyen a keféhez tapad és nagymérvben 
megkönnyíti a felkefélést, a vele telkeiéit padló 

jobban ellentáll a nedvességnek és pornak.
—7. Egy darab ára 20 kr.

Csak altkor valódi ha 

minden darab a 

fenti védjegygyei bír.

S&C. w

ZE3alztá.xa.lE:

Léván, Kern Testvéreknél, N y i t r á n, Prochaska Gusztávnál, 
Esztergomban, Leitgeb Jánosnál és Jedliczka Rudolfnál, 

Budapesten, Neruda Nándornál.

Értesítés.
Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, miszerint a helyben 

zöldkert utczában létezett Licskó-féle műtermet megvettem s ugyanitt 

állandóan megt elepedtem.
Tisztelt megbízóimat kérem, hogy megrendelt arczképeiket már u 

műtermemben átvenni szíveskedjenek, hol ezentúl a felvételeket is es zkö 
zölni fogom.

Midőn a n. érd. közönség további szives pártfogását kérem, egyben 
felemül em, hogy felvételeket borús, vagy derült napon egyformán eszközlök 
és tiszta, művészi kivitelű képeket szolgáltatok megbízóimnak.

Léván, 1893. szeptember hóban.
Kiváló tisztelettel

Bergtraun
fényképész

Előleges jelentés.
Tisztelettel alulirt van szerencsém a 

nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint 
8 nap múlva helyben

uj fényképészeti műtermet 
állítok fel, melyben a kor színvonalán á lé 
fényképeket, a legkülönfélébb változat- és 
alakban fogok készíteni, úgyszintén felvé­
teleket, magánfogatok, lovak és kutyákról, 
továbbá Lümásolatpkat (reprodukciókat) 

festmények és rajzokról 
is eszközölni.

Ezenkívül veszek, eladok és cserélek 
mindenféle bel- és külföldi

ásványokat, kőzeteket, 
tanintézetek és kedvelők részére. Ajánlko- j 
zom ilyenek becslésére is; végre eladok, 1 
veszek és cserélek régiségeket antikvitá­
sokat stb.

Műtermem a főpiaczon Regner József 
ur vendéglőjében leend.

Szives pártfogást kér 
Léván, 1893. okt. 8 án.

tisztelettel
BAKER ALAJOS, 

fényképész és mineralogus.

562/1893. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102 §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 
1893. évi 1720 számú végzése következté­
ben dr. Haas Zsigmond ügyvéd által kép­
viselt özv. Adler Mórné javára Nagy János 
ellen 168 frt 40 kr, s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 410 írtra becsült lovak, szekerek, tehe­
nek stböl álló ingóságok, nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbiróság 
3204/1893. számú végzése folytán 168 frt 40 
kr tőkekövetelés erejéig Szódón leendő esz­
közlésére 1893- évi Okt. hó 27. napjának d. 
e. 9 órája határidőül kitüzetik ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Léván, 1893. évi okt. hó 9. n.
Tonbaiser József 
kir. jbírósági végrehajtó.

EXCELSIOR KÁVÉ
a legjobb pörkölt szemes kávé, erő, zamat és szaporaság tekintetében 
az elkényeztetett igényeket is kielégíti,

az excelsior kávé
saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb fajiak keveréke és sokkal 
jobb, mint a többi forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 25% 
megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét és zamatját. 
Minden takarékos háziasszony tegyen az Excelsior kávéval egy próbát 
és győződjön meg saját tapasztalataiból annak kitűnő tulajdonságairól. 
Kapható: Czirok János füszerkereskedésében Léván és pedig: 1. '/» 
és 7*  kilós törvényesen védett és védjegygyei ellátott csomagokban. 
A finomabb OO-ás számú minőségűek ára 2 frt 40 kr., közéj finom 0-ás 
számú 2 frt 20 kr. kilónként.

91./1893. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. ez. 102. §. érceimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a verebelyi kir. járás- 
bíróság 235 1893. számú végzése által Ad­
riai biztos tó társulat javára Ricllter Mór 
ellen 14 irt 86 kr. töke, 1892. évi szept. 
hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 1 frt 15 kr, perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biródag felülíóglalt és 907 
írtra becsült szekér,_kocsi, szánkó, sza ma, 
széna, tehenek, lov’k, szobabútor, korcsmái | 
felszerelés, italokból álló ingóságot, nyilvá­
nos árverés utjáu eladatnak.

Mely árverésnek a 333./1893. számú 
kiküldést rende ö végzés folytán a helyszí­
nén, vagy Csekén leendő eszközlésére 
1893 ik ev október lio Í8 ik napjanak 
délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. * 
t.-cz. 107. § a érteimében a lég öbbet igé- | 
rönek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § bán megállapi- j 
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Verebélyen 1893 ik évi szept. hó 30.
Patay Sándor, 
kir. bir. végrehajtó.
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Arczliép-festés.
Tisztelettel értesítem az érdeklődő 

t. ez. közönséget, hogy

festészeti műtermemmel 
néhány heti tartózkodásra Lévára ér­
keztem.

Az „Oroszláu“-fogadóban berende­
zett műtermemben elvállalok megren­
deléseket természet és fényképek után 
készülő

olajfestményekre 
úgy szintén krétarajzok, de csak fény­
kép után.

Két olajba festett tanulmányfő Nyit­
rai és Társa ezég kirakatában van 
elhelyezve, melyre bátorkodom szives 
figyelmüket felhívni, ezenkívül műter­
memben is megtekinthető néhány újabb 
müvem.

Szives pártfogást kér
Léva, 1893. évi okt. hó 11.

Kiváló tisztelettel
TSTag-y- ILajos, 

festő.

á r i a c z e 11 i 
Gyomorcseppek
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nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen él áliolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bOzüs lehelet, 
felfujtság, savanyú telböftögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaklvá- 
lasztás, sárgsság, undor és hányás, gyomorgörcs, szUkUlés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben es a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbaiok 

éa hlmorrholdáknál. Z
Említett bajoknál a -tfarfnczeZrí fyemorrseyj/>rá 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt 40 kr., nagy üveg áia 70 kr.

Magyarországi főraktár: 
Törők Jozaef gyógyszertára

Budapest, Király utcza 12 se.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek bur­
kolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyltom'.,^.

A Máriacsellt flttntrtieppek valódién kaphatók. 1

Ede és Medveczky Sándor urak gyógyszertárai-

p>.
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S tJteth»ti marka.

Boleman
bán, Nagy-Sallóban Zsorna László, Zelizen Steyrer Károly, Lekéren Bo- 

lyos Gyula urak gyógyszertáraiban. 220. 43—12.
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